
ATA DA 358ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO DE 
SEGURIDADE SOCIAL DO BANCO ECONÔMICO S/A – ECOS.

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de janeiro do ano de 2026 (dois mil e vinte e cinco), quinta-
feira, às 15h00min, através de vídeo conferência realizada pela plataforma digital TEAMS, por 
meio  do  link 
https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_OGIxMzdmNjgtNWQ4MS00OGFlLWI
5ZjAtYmM2ZDg0Y2EzYjEx%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%225ecc395c-8821-
4ad2-a0c6-98f0025a467e%22%2c%22Oid%22%3a%221845e434-0d6c-4c5a-b64e-
c93ef106c67a%22%7d,  em  Reunião  Ordinária,  através  do  acesso  à  plataforma  digital 
disponibilizada confirmaram suas presenças, e ao final também assinam esta ata, os membros 
do Conselho Deliberativo Reynaldo Giarola e Marcelo Monteiro Perez, e presencialmente na 
sede da Fundação ECOS, situada na Rua Rubens Guelli, 68, sala 05, Itaigara, Salvador/BA, o 
Presidente do Conselho Edilson Carvalho Lauria e os Conselheiros Luiz Ovídio Fisher, Angelo 
Calmon de Sá Júnior e José Carlos Porto de Castro, para deliberarem sobre a seguinte Ordem 
do Dia: 1) Leitura e apreciação da ata da última reunião deste Conselho; 2) Apresentação 
dos Balancetes dos Planos de Benefício Definido e de Contribuição Definida bem assim 
do  Plano  de  Gestão  Administrativa  –  PGA,  relativos  ao  mês  de  dezembro/2025;  3) 
Alteração do Regulamento do Plano de Contribuição Definida (CD) para adequação à 
legislação em vigor (Nota Técnica nº 2460/2025/PREVIC); 4) Aprovação Política Alçadas; 
5) Reajuste pelo INPC Honorários Diretoria Executiva; 6) O que ocorrer. Presente na sede 
da ECOS o membro suplente Fernando Guilherme Correia Santos, e em ambiente virtual o 
suplente  Luiz  Garcia  Hermida.  Presentes na sede da Fundação o Diretor  Presidente e  de 
Seguridade Roberto de Sá Dâmaso, o Diretor Administrativo/Financeiro Tiago Novaes Villas-
Bôas, os Consultores Sérgio Jesus e Kátia Dumaresq, a Especialista Contábil Juliana Passos e 
o Especialista em Investimentos Ítalo Brandão, para apresentar e dirimir  eventuais dúvidas 
acerca dos Balancetes. Para secretariar a reunião, foi convidado o advogado Marcelo Braga de 
Andrade,  que  também na sede da  ECOS secretariou  os  trabalhos.  Aberta  a  reunião  pelo 
Presidente Edilson Carvalho Lauria, adentrou-se à pauta com os seguintes resultados: Item 1) 
Leitura e apreciação da ata da última reunião deste Conselho – Após lida e aprovada, foi 
ratificada pelos Conselheiros presentes àquela reunião a Ata da 357ª Reunião Ordinária deste 
Conselho, ocorrida em 23/12/2025, já assinada eletronicamente pelos Conselheiros presentes 
àquela reunião.  2) Apresentação dos Balancetes dos Planos de Benefício Definido e de 
Contribuição Definida bem assim do Plano de Gestão Administrativa – PGA, relativos ao 
mês de Dezembro/2025 – Convidados, a Consultora Kátia Dumaresq, a Especialista Contábil 
Juliana Passos e o Especialista em Investimentos Ítalo Brandão apresentaram os principais 
pontos dos Balancetes de Dezembro/2025, já aprovados pelo Conselho Fiscal.  A Consultora 
Katia Dumaresq apresentou os principais aspectos referentes às movimentações das reservas 
do Plano de Benefício Definido - ocorridas ao longo do mês, e destacou que neste mês no Plano 
BD houve o encerramento de uma pensão. O quadro social encerrou o mês com 45 (quarenta e 
cinco) participantes e 672 (seiscentos e setenta e dois) assistidos. O Plano CD encerrou o mês 
com 25 participantes e 3 assistidos. A consultora também apresentou a operação de antecipação 
das contribuições dos patrocinadores e participantes (ativos e autopatrocinados) do Plano BD, 
considerando no caso dos participantes, a utilização do Fundo Individual de Distribuição de 
Superávit (Fundo Especial Individualizado), constituído ao longo dos anos a partir das sucessivas 
distribuições de superávit do plano. Com isso, ficaram integralmente liquidadas as contribuições 
de patrocinadores e participantes (ativos e autopatrocinados) com data base em 31/12/2025.
A Especialista Contábil Juliana Passos afirmou que, no mês de Dezembro/2025, o Plano BD 
apresentou resultado Superavitário de R$1.572 mil, expondo os motivos ensejadores desse 
resultado, e apresentou também a movimentação do Plano CD, com destaque para a variação 
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no seu Patrimônio Social. Juliana realizou a apresentação das Despesas Administrativas e 
Indicadores  do  PGA.  Quanto  aos  investimentos,  o  Diretor  Administrativo/Financeiro  Tiago 
Villas-Bôas apresentou os principais INDICADORES DE MERCADO e as variáveis da área 
financeira que impactaram o resultado dos Planos no ano de 2025, e iniciou falando sobre 
macroeconomia e das questões Geopolíticas que influenciaram o comportamento dos Ativos 
financeiros.  O  Especialista em Investimentos Ítalo Brandão fez uma apresentação geral da 
carteira  de Investimentos  do Plano BD,  passando por  cada segmento  e  demonstrando a 
rentabilidade mensal e anual e os fatores que contribuíram para boa performance do mes. 
Concluiu com o Plano de Contribuição Definida e apresentou igualmente as alocações por 
segmento, destacando a composição e rentabilidade de cada um dos Perfis de Investimentos. 
3) Alteração do Regulamento do Plano de Contribuição Definida (CD) para adequação à 
legislação em vigor (Nota Técnica nº 2460/2025/PREVIC) –  O Presidente do Conselho, 
Edilson Lauria, registrou o recebimento da Nota Técnica n.º 2460/2025/PREVIC, bem assim da 
Proposta de Alteração do Regulamento do Plano CD para atendimento às exigências da 
PREVIC,  relatando  se  tratando  de  ajustes  que  não  alteram  a  essência  do  documento 
anteriormente aprovado. Em seguida, após confirmar que todos os presentes receberam e 
analisaram o material, colocou o assunto em votação, tendo os Conselheiros, por unanimidade, 
aprovado a alteração do Regulamento do Plano de Contribuição Definida (Plano CD), CNPB, 
na  forma  do  documento  anexo.  4)  Aprovação  Política  Alçadas  –  O  Diretor 
Administrativo/Financeiro Tiago Villas-Bôas apresentou as alterações propostas para a Política 
de Alçadas. Em seguida, o Presidente do Conselho colocou o assunto em votação, tendo os 
Conselheiros presentes, por unanimidade, aprovado a Política de Alçadas anexa. 5) Reajuste 
pelo INPC Honorários Diretoria Executiva –  Os Conselheiros, unanimemente, decidiram 
reajustar os honorários da Diretoria Executiva, com base na variação do INPC em 2025, no 
importe de 3,90%, retroativamente a 1º de janeiro de 2026. 6) O que ocorrer. Sem registros. 
Encerramento. Nada mais havendo a tratar, foi dada por encerrada a reunião da qual eu, 
Marcelo Braga de Andrade, lavrei a presente ata que, depois de lida e achada conforme, vai 
assinada pelos Conselheiros presentes. Salvador/BA, 29 de janeiro de 2026.///////////////

Edilson Carvalho Lauria      José Carlos Porto de Castro Reynaldo Giarola
                  Presidente

Angelo Calmon de Sá Junior   Marcelo Monteiro Perez Luiz Ovídio Fisher
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